

T服务大举进军汽车领域

车联网时代逼近

■ 记者 李成成 成都报道

网络终端陆续步入汽车领域,各种车载系统的研发与升级、多媒体终端在汽车内广泛应用,颠覆了传统的开车习惯。把手机放在汽车上,就能通过语音方式获取自己想要的信息,或者发出操作指令等,这种集网络、娱乐于一体的智能方式普及之后,汽车将不再只是汽车。

另外,无人驾驶系统的研发、自动泊车系统的应用为汽车驾驶提供了前所未有的便捷。在IT不断进军汽车领域的同时,信息安全却成为大家堪忧的话题,在信息进一步共享的条件下,如何保证驾驶人的人身安全、防止另类代价亦值得谨慎深思。

车联网大时代逼近

车联网如今被提及的频率越来越高,那何谓车联网呢?车联网是由车辆位置、速度和路线等信息构成的巨大交互网络。通过GPS、RFID、传感器、摄像头图像处理等装置,车辆可以完成自身环境和状态信息的采集;通过互联网技术,所有的车辆可以将自身的各种信息传输汇聚到中央处理器;通过计算机技术,这些大量车辆的信息可以被分析和处理,从而计算出不同车辆的最佳路线、及时汇报路况和安排信号灯周期。在行车途中,进行即时监控、视频会议、移动办公、多媒体娱乐等一系列高速上网活动,这是车联网的优越之处,也是其备受青睐的主要因素。

移动物联网在汽车上的应用历史不算短,早在2009年,凯美瑞汽车就与中国电信、因特尔联合推出一款天翼至尊掌控版轿车。这款车通过智能导航可以知悉路况信息;通过车载电脑可以看电影、上网、炒股等等娱乐活动;而通过远程红外感应器可以将公司内的信息及时传到车载电脑上,在路上也能工作,与员工视频沟通。这是车联网的前期发展,而今车联网领域已在逐渐被填充。

移动物联网逐渐深入汽车行业,车联网已然成为汽车领域新的经济增长点。据了解,在车联网不断成熟、互联网全面贯穿人们生活的背景之下,各大科技公司、IT企业陆续涉足汽车行业,而汽车企业也在逐渐向科技靠拢,纷纷抓住移动物联网、互联网深入汽车行业的发展契机,研发车载系统、多媒体终端等成为炙手可热的项目。

6月,GSMA与市场研究公司SBD联合发布《车联网预测:未来5年内,全球车联网市场将增3倍》的报告。指出广阔的市场孕育着巨大的商机,在车联网发展的大趋势下,将会有越来越多的企业涉足其中。移动通讯商、互联网巨头以及相关企业在汽车智能化趋势下都开始紧抓此发展机遇。

6月27日,在上海举办的“2013年亚洲移动通信博览会”上,中国电信以“光聚智城,慧达天下”为主题,展示了包括车联网在内的多项创新成果,完美地展现其他智慧城市等信息化建设中的领军形象。而这也明显表现出中国电信深入车联网的决心和力度。

据悉,中国电信已经研发出的行易通、智能后视镜、智能I2O救护车、管道油宝等智能解决方案对智慧民生有一定的效用,为其在车联网方面的发展提供了多方路径。

而在之前于深圳会展中心举办的“2013中国车联网产品与技术博览会”上,中国移动公司旗下中移物联网有限公司就曾携带其最新的车联网产品与技术出席。

此前有消息称,联通亦开始逐步涉足车联网,青岛联通已与中网联合通信有限公司签订了基于3G的车联网项目合作协议。据了解,当用户在行车过程中需要导航服务时,通过定制的相关产品,借助联通WCDMA无线网络定向链接到服务商的服务平台和呼叫中心,以此实现一对服务模式,在车联网时代带来新一代的智能生活体验。

此外,许多互联网科技巨头公司也开始对车联网严阵以待。苹果于6月发布了新产品iOST车载系统,这是一款集导航、电话、音乐、智能语音控制、收发信息等于一体的强大车载中枢系统,一发布,便引来不少目光瞩目。其iOS in the car的计划已经得到包括法拉利、奔驰、雪佛兰等12家车企的支持,并表示具体车型将于2014年面世。可见车联网这块大蛋糕的诱惑力之强。

苹果公司强大的竞争对手Google也致力于此,多项领先技术让其在汽车互联网、物联网中处于优势地位,例如Google3D地图、谷歌数据采集技术等。据悉,Google已于近日以13亿美元的价格成功收购在线地图公司Waze。有消息称,Google希望通过这些具有优势地位的软件通过车载设备进一步移植到汽车里,为其争夺汽车互联网领先地位打下基础。



上月,深圳中兴物联网有限公司获得车载UMTS模块MF206的规模订单。据了解,中兴物联网推出的MF206车载3G模块,将满足汽车工业特定的质量要求,开创汽车电子LGA贴片封装结构规模商用先河,并满足了车载行业的抗震性和防静电的要求,对智能汽车的发展提供了更多的空间。

钛马信息网络公司将微信应用与汽车导航系统相结合,颠覆了传统车载导航模式的应用,其更加简单易操作,具体的方式为:目标通过微信“我的位置”功能,将其所在位置发送给驾驶者,或者由目标通过钛马公共

微信搜索地理位置,将该位置发送给驾驶者,车载导航设备将自动获取位置并开始导航,是驾驶者顺利抵达目标所在位置,从而达到牵引式的精准导航效果。这一创新型的导航系统的应用,跨网融合,简化了传统导航的操作方式。

各大公司纷纷进入车联网领域,扩展其在新领域的技术,这是汽车发展趋势所致,在新的发展环境下顺应现状并寻求新的经济增长点,是各个公司的共同之处。值得注意的是,此改变涉及到的不仅是科技公司、互联网巨头、移动通讯,许多车企也不甘落后,亦把前进的步伐转向此领域。

福特公司在近段时间以来,一直往科技公司的领域靠拢,6月26日在上海召开的第二节亚洲移动通信博览会上就意外出现福特的身影。福特是此次展会中出现的唯一汽车厂商,并发布了新一代的SYNC Applink功能,同时表示将“开发者项目”引进中国。

可以看到,福特公司一直致力于开发智能手机应用程序和车辆之间的整合体验,并收到了相当的成果。据了解,福特早在2007年就推出了SYNC系统,并在此后多次涉足科技领域,有意把自身打造成为科技公司。而此次在中国推出的新一代福特 SYNC-C Applink系统,将更有力地实现智能手机应用程序与搭载Applink的车辆之间更好的互联。

据福特公司亚太产品研发副总裁葛皓华表示,福特明年将把9款已搭载SYNC系统的国产车型升级为SYNC Applink系统,升级之后,车主可以在所驾驶的车辆上自由地利用包括语音、按键在内的交互系统使用开放着程序。这无疑会对现有的车联网市场形成有力的冲击。

车联网是未来汽车发展的一个趋势,其从提出至今,已经过一定时间的发展,此后将迎来更大的发展空间和潜力。这是一个极富机遇的领域,与此相关的各个行业都不忍割舍这块巨大馅饼,纷纷摩拳擦掌以期在其中赢得一片天空。而这也必将促进车联网领域得到更饱满、更快速地发展。

车联网时代下自主品牌的机遇

车联网的发展已经成为势不可挡的趋势,这是不可否认的。然而值得注意的是,车联网已经被提出很长时间,其发展却一直较为缓慢。而今,在各大公司纷纷涉足其中的背景下,业内人士表示,车联网的发展将会有所突破,不管是在速度上还是在规模上。

在车联网发展的大时代之下,国内自主品牌也将迎来发展机遇,如何把握这个机遇,如何在这个机遇中崭露头角,成为国内车企品牌思考的关键。

可以肯定的是,车联网的发展前景是十分广阔美好的,未来一段时间里,车联网在

全国乃至全球汽车领域的普及实属必然,现在值得考虑的不过是时间问题罢了。如今的汽车已经不再仅仅只是一种纯粹的交通工具,其与互联网、物联网的结合已经开始,科技的体现、娱乐的利用等方面都将与其息息相关。

苹果、谷歌、通用等各个大公司都开始不遗余力地进军车联网,各自抢占车联网平台的一角。与此同时,国内的不管是车企还是科技技术公司也需要在此领域主动出击、主动合作,实现地位与利益的双重收获。

国产汽车品牌在技术能力上有限,在创新方面也处于弱势,这是不可忽视的方面。然而,你弱,并不意味着就不应该去尝试。在车联网还未完全普及的情况下,当今是涉入其中的最好时机,一旦错过,后悔亦无用。

在国内没有具有优势的车载系统出现的时候,与国外优秀系统合作是最好的选择。例如苹果、谷歌、通用等开发的系统,都是极具优势的。

除此之外,国内科技企业也需要研发创新型的各项车联网技术产品。不可否认,这方面的企业比国产车企做得稍微好一些。可以看到,已经有不少国内企业开始研发车联网相关技术产品,拥有较好的核心技术。

比如,深圳远望谷信息技术股份有限公司6月15日发表公告,正式表明进军车联网行业,并称公司“基于车联网应用的超高频RFID标签芯片研发及产业化项目”已被深圳发改委列入高技术产业扶持计划。远望谷已把车联网定位为重点开拓的市场之一,其将从掌握芯片技术入手,打造车联网领域芯片-标签-读写器-解决方案的完整链条。

车联网时代下的汽车领域,具有很大的发展空间,在这个空间还未饱和的阶段里,进入其中将是较好的选择。在国际品牌企业纷纷入住的时候,国内企业不应望而生畏,毕竟机会是要靠自己去把握的。国产品牌需要做的是,主动出击,积极参与,谨慎布局,创造核心技术,在车联网领域占据一席之地。

移动终端与汽车互通

地铁、公交、街道上的低头族数量增长愈发的快,社会的现实状况就是,人们需要时刻用手机或其他上网工具来与社会接轨,消磨时间,满足日渐空虚和无聊的心灵。此境之下,开车族也不例外,大多汽车驾驶员倾向于在行车途中能有多项娱乐,避免开车时的无聊。

值得注意的是,以往的听歌、电台早已不能满足需求。上网娱乐、办公、收发各类信息等等需求不断增长,随着电脑手机应用程序的不断更新,汽车内的程序也不可避免有同样的发展期待。

此前,在新浪微博兴盛之时,福特公司便与新浪微博一同开发完成了福特车载微博APP,这一应用程序可以让驾驶者一边开车一边听取微博内容,而微博的各项操作均可在方向盘上完成,十分便利。

移动终端在汽车上的应用,经过多年的发展,渐趋便利和多样化。一开始,移动终端与汽车的联系是用USB连接,由此可以听音乐等。而今,随着科技日新月异的变化,只需要把手机置于车内一定位置,便可通过蓝牙获取手机内的信息,并对其进行操作和控制。

有消息称,东风隆纳智捷5将推出一款

级汽车,展示了无人驾驶技术,并预计会在未来3至5年内将无人驾驶汽车推出市场。

其表示,新一代S级汽车能够在城市交通中自我引导,若在正确的形式下,车速在高速公路上可以保持在每小时120公里上。除此之外,还能自动停车、自动减速,并适时提醒司机疲劳驾驶的危险,智能化颇高,极为亮眼。

另外,据了解,比亚迪此前推出的速锐车型,称将配备遥控无人驾驶技术,基于此,在一定视觉范围内,驾驶人可在车外使用遥控钥匙实现车外直观泊车,对车辆的启动、前进、后退和转向进行操作,并控制车的行驶速度与车距等。这无疑是汽车智能化的一大进步。

而奥迪也在去年的CES展会上也推出了此项技术。各大车企都瞩目于无人驾驶技术,而无人驾驶无疑会成为今后汽车发展中的重点,智能化的自动驾驶将成为未来的驾驶趋势。

在过去几年里,汽车产业的创新90%以上都与智能化相关,汽车也正在逐渐从传统的驾驶工具向集娱乐、办公等多方面于一体的新型平台转变。在未来的发展中,智能化将会更加深入到汽车行业。

除此之外,各类娱乐化的应用也在不断进入汽车系统,比如微博、收听网络电台、上网浏览信息、观看视频、订餐、订酒店、团购等等生活化娱乐化的应用,在追求轻松愉悦的生活的同时,在汽车里的时光也需要有轻松的氛围,这些娱乐项目则成为不可或缺。安吉星系统、苹果iOST车载系统等都在逐步添加各类娱乐休闲应用。

而在未来,车内服务将更为广阔,更加多元化、智能化,汽车保险、维修、评估、汽车商等各类信息都将在车载系统中体现。汽车智能化无疑已经开启了一种全新的、娱乐性极强、人车交互新型模式,而在智能化角逐中的取胜者,在未来的汽车市场中也将更具话语权。

随着科技的发展,各种移动终端都可以实现互通,从而有效便捷地进行信息的转换和收发。手机与汽车、播放器与汽车,还有各种多媒体也能在汽车内体现,在满足消费者需求的同时,也丰富、填充了汽车的各项服务和娱乐项目。

网络时代加速汽车智能化

智能化这三个字早已涉及社会生活的各个方面,在汽车领域,智能化亦被频繁提及。汽车智能化是汽车发展的不可逆转的方向,而新技术也在不断研发、问世。自动驾驶系统已经开始应用,远程遥控服务、无人驾驶技术等等都是未来智能化汽车的代名词。

国产汽车品牌在技术能力上有限,在创新方面也处于弱势,这是不可忽视的方面。然而,你弱,并不意味着就不应该去尝试。在车联网还未完全普及的情况下,当今是涉入其中的最好时机,一旦错过,后悔亦无用。

在国内没有具有优势的车载系统出现的时候,与国外优秀系统合作是最好的选择。例如苹果、谷歌、通用等开发的系统,都是极具优势的。

除此之外,国内科技企业也需要研发创新型的各项车联网技术产品。不可否认,这方面的企业比国产车企做得稍微好一些。可以看到,已经有不少国内企业开始研发车联网相关技术产品,拥有较好的核心技术。

比如,深圳远望谷信息技术股份有限公司6月15日发表公告,正式表明进军车联网行业,并称公司“基于车联网应用的超高频RFID标签芯片研发及产业化项目”已被深圳发改委列入高技术产业扶持计划。远望谷已把车联网定位为重点开拓的市场之一,其将从掌握芯片技术入手,打造车联网领域芯片-标签-读写器-解决方案的完整链条。

车联网时代下的汽车领域,具有很大的发展空间,在这个空间还未饱和的阶段里,

进入其中将是较好的选择。在国际品牌企业纷纷入住的时候,国内企业不应望而生畏,毕竟机会是要靠自己去把握的。国产品牌需要做的是,主动出击,积极参与,谨慎布局,创造核心技术,在车联网领域占据一席之地。

车联时代下的汽车领域,具有很大的发展空间,在这个空间还未饱和的阶段里,进入其中将是较好的选择。在国际品牌企业纷纷入住的时候,国内企业不应望而生畏,毕竟机会是要靠自己去把握的。国产品牌需要做的是,主动出击,积极参与,谨慎布局,创造核心技术,在车联网领域占据一席之地。

值得注意的是,以往的听歌、电台早已不能满足需求。上网娱乐、办公、收发各类信息等等需求不断增长,随着电脑手机应用程序的不断更新,汽车内的程序也不可避免有同样的发展期待。

此前,在新浪微博兴盛之时,福特公司便与新浪微博一同开发完成了福特车载微博APP,这一应用程序可以让驾驶者一边开车一边听取微博内容,而微博的各项操作均可在方向盘上完成,十分便利。

值得注意的是,以往的听歌、电台早已

不能满足需求。上网娱乐、办公、收发各类信

息等等需求不断增长,随着电脑手机应用程

序的不断更新,汽车内的程序也不可避免有

同样的发展期待。

此前,在新浪微博兴盛之时,福特公司便与

新浪微博一同开发完成了福特车载微博APP,

这一应用程序可以让驾驶者一边开车一边

听取微博内容,而微博的各项操作均可在

方向盘上完成,十分便利。

值得注意的是,以往的听歌、电台早已

不能满足需求。上网娱乐、办公、收发各类信

息等等需求不断增长,随着电脑手机应用程

序的不断更新,汽车内的程序也不可避免有

同样的发展期待。

值得注意的是,以往的听歌、电台早已